

5 lei

29 de ani

BURSA

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

presă independentă

Joi, 23 iulie 2020, nr. 138 (6672), anul XXIX

12 pagini

Transporturi - o nouă strategie, o nouă vânzare de vânt
PAGINA 3



S&P a trecut în teritoriul pozitiv year-to-date, dar majoritatea titlurilor rămân în urmă
PAGINA 4

Liga 1 în pericol, se vorbește de oprirea competiției
PAGINA 10



GRAM AUR = 250,2612 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,4909 RON EURO = 4,8401 RON DOLAR = 4,1942 RON

S&P GLOBAL MARKET INTELLIGENCE:

Pandemia nu va opri elanul marilor burse europene în privința fuziunilor

• Euronext vede mai multe oportunități în domeniu acum, deoarece vânzătorii sunt dispuși să reducă prețurile

Pandemia de coronavirus nu va opri elanul fuziunilor și achizițiilor de care au dat dovadă în ultimii ani primii trei mari operatori bursieri din Europa - London Stock Exchange Group Plc, Euronext NV și Deutsche Börse AG -, potrivit unei analize S&P Global Market Intelligence.

Studiul arată că, deși criza de sănătate publică generată de pandemie a provocat o încetinire a activității globale de fuziuni și achiziții în prima jumătate a anului 2020, aceasta nu a afectat "pofta de afaceri" din spațiul infrastructurii pieței financiare europene.

Fuziunile și achizițiile ca mijloc de extindere rămân atractive pentru acest sector, în pofida pandemiei, conform unui raport al firmei de avocatură White & Case (citată de S&P Global Market Intelligence), care a analizat tendințele în materie, în prima jumătate din 2020. Acesta evidențiază "planurile agresive de fuziuni și achiziții" ale LSE, Euronext și Deutsche Börse.

Specialiștii consideră că actuala pandemie întârzie unele tendințe recente de consolidare în zona infrastructurii pieței financiare, deoarece băncile, care caută să-și instrăineze activele neesențiale, pot accelera vânzările. De asemenea, criza va deschide noi oportunități pentru jucătorii din infrastructura pieței financiare, mai exact pe partea tehnologică, întrucât cererea de la ofertanții rivali, precum marii investitori financiari, bănci și manageri de active, ar putea fi diminuată în viitor.

Conform sursei, marile grupuri bursiere europene și-au accelerat eforturile de a realiza tranzacții în contextul Brexit-ului și al eşecului fuziunii dintre London Stock Exchange (LSE) și Deutsche Börse, la începutul anului 2017. De atunci, LSE a finalizat mai multe tranzacții ca să-și consolideze operațiunile de compensare, cele cu indicii și produse cu venit fix.

LSE așteaptă, de asemenea, aprobarea autorităților de reglementare pentru acordul său de 27 de miliarde de dolari privind preluarea companiei de date și infrastructură de piață Refinitiv US Holdings Inc., afacere agregată în august 2019.

Eliminarea pragului la SIF-uri, sau cum criptocomuniștii își iau țara înapoi



Este o schimbare politică - eliminarea pragului permis în deținerea de acțiuni la cele cinci SIF-uri este o simplă inițiativă a unui obiectiv în tranșacționare, ci renunțarea la obiectivul pentru care FPP-urile și apoi SIF-urile au fost concepute de socialiiști.

FPP-urile au fost instituite create pentru punerea în posesia populației a unei părți de 30% din averea societăților comerciale.

Acest proces s-a numit impropriu "privatizare".

În realitate, el a permis escamotarea Constituției comuniste care prevedea că societățile comerciale nu sunt ale statului, ci ale poporului; rezultatul a fost că poporul a fost sponzorizat de 70% din proprietatea sa. Statul și-a însușit-o.

De fapt, "marea privatizare", este "marea etazi-zare".

SIF-urile germinate din cele cinci FPP-uri urmas au gestionat profitabil acțiunile din portofoliu, într-un mod care să crească valo-



MIHAI GONGORO

rea deținerilor cetățenilor - acea parte din popor despre care se spune că ar fi fost proprietarii de socialiiști (numiți de unii criptocomuniști).

Partidul pe care îl continuă PSD-ul de astăzi, a folosit obiectivele tranziției spre capitalism, - privatizarea - ca spăgi electorale care să i etezișeze la conducerea țării.

De aceea, s-a îngrijit ca nimeni să nu poată deveni proprietarul SIF-urilor. Pragul deținerii de acțiuni SIF pentru asta a fost inventat.

Diferența între valoarea contabilă și valoarea de piață a acțiunilor SIF a fost un alt motiv - preluarea la piață a unui SIF în 1996 și vânzarea sa pe piață, activ ca activ, ar fi condus la profituri substanțiale.

Limitarea deținerilor a creat, însă, problema etezișării persoanelor de la cirna administrării SIF-urilor, deoarece difuzia enormă a permis controlul administratorilor asupra deciziei în AGA.

(continuare în pagina 9)

Ultima zi - mâine dispare pragul de deținere la SIF-uri

• Gheorghe Piperea: "Deținerile încrucișate între SIF-uri au permis un anume tip de acțiuni concertate, care au falsificat majoritățile în AGA și au permis preluarea ostilă a controlului managerial la trei din cinci SIF-uri" • "Este de mirare lipsa completă de reacție a autorităților înainte de eliminarea pragului, astfel încât toată lumea să respecte regulile jocului", spune un actor din piață • Opinii contrare privind situația contractărilor ilegale descoperite până în prezent sau care se află pe rolul instanțelor de judecată

Pragul de deținere la SIF-uri va fi eliminat oficial, începând de mâine, când se abrogă articolul de lege ce limitează posibilitatea acțiunilor de a deține, în mod direct sau indirect, peste 5% din capitalul social al unei societăți de investiții financiare.

SIF-uri au optat pentru eliminarea completă din statut a limiticii de deținere, societățile devenind fonduri de investiții alternative destinate investitorilor de retail, în concordanță cu prevederile Legii FIA, ce anul trecut a parcurut întregul proces legislativ, fiind promulgată de președintele Klaus Iohannis în decembrie 2019.

SIF-uri au laibă acest eveniment asupra societăților de investiții financiare, avocatul Gheorghe Piperea ne-a declarat: "Din punctul meu de vedere, odată cu eliminarea pragului, vor apărea schimbări în ritm în ceea ce privește SIF-urile."

ANDREI IACOMI, MIHAI GONGORO (continuare în pagina 9)

GUVERN

Ordonanțe de urgență pentru implementarea Planului de Relansare Economică

70% din cele aproape 34 miliarde euro alocate României de Comisia Europeană prin instrumentul Next Generation EU trebuie contractați în primii doi ani, a afirmat premierul Ludovic Orban la începutul ședinței de guvern de aseară, în care le-a solicitat membrilor Cabinetului implicare maximă în urmărirea absorbției banilor europeni.

Ludovic Orban a spus: "În cadrul Next Generation EU, am demarat program de reziliență și recuperare ce trebuie adaptat ca bază de negociere cu Comisia Europeană până la 1 octombrie. În privința absorbției

fondurilor din cadrul acestui program de 34 miliarde euro, ea trebuie să se realizeze în perioada 2021-2023, mai precis 70% din fonduri trebuie contractate în primii doi ani. Solicit fecăruia ministru să trateze ca prioritate zero pregătirea acestor programe și pregătirea dispozitivelor de absorbție a fondurilor europene. Trebuie să operăm clarificări și simplificări cu privire la proceduri și să pregătim resursa umană, pentru absorbția în perioada 2021-2023, când finalizăm proiectele începute pe exercitiul bugetar multianual 2014-2020 și trebuie să asigurăm

contractarea tututor sumelor pe Next Generation EU și să începem contractarea proiectelor pe cadrul financiar multianual 2021-2027".

Referitor la proiectele depuse pentru exercitiul financiar multianual 2021-2027, premierul a precizat că, până la 31 iulie, trebuie finalizate programele operaționale pe care le vom negocia cu Comisia Europeană, pentru ca, de la 1 august să înceapă dezbaterile acestora, iar în 15 septembrie întreaga documentație să fie trimisă instituțiilor de la Bruxelles.

GEORGE MARINESCU (continuare în pagina 8)

ANDREI RĂDULESCU, BANCA TRANSILVANIA:

"Economia României va evita, probabil, recesiunea tehnică în trecerea la ciclul post-pandemie"

• Banca Transilvania se așteaptă ca BNR să mențină dobânda de politică monetară la același nivel cel puțin până în 2022 • "Pe termen mediu ne așteptăm la convergența graduală a costurilor de finanțare spre nivelurile din zona Euro și la aprecierea cursului euro/leu", spune economistul

Economia României a prezentat reziliență la socul pandemiei în trimestrul întâi din acest an, în contextul mix-ului relaxant de politici economice, iar în prezent probabilitatea evitării recesiunii tehnice în tranziția de la ciclul post-criză la cel post-pandemie este foarte mare, arată Andrei Rădulescu, economistul-șef al Băncii Transil-

vania, într-un raport de analiză. Acesta notează că ponderea cumulată în PIB a sectoarelor cele mai afectate de incidența pandemiei este estimată la aproximativ 18% de BNR, nivel inferior celui înregistrat într-o țară din Europa de Vest.

Potrivit scenariului macroeconomic central actualizat al Băncii Trans-

silvania, cea mai mare bancă din România după active, economia României ar putea crește cu un ritm mediu anual de 2,8% în perioada 2020-2022 (medie ce ia în calcul și contracția din acest an).

MIHAI GONGORO (continuare în pagina 9)

(continuare în pagina 12)